

REDACCION
ADMINISTRACION
Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
TARRAGONA
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 »
Número suelto... 10 céntimos
Anuncios y comunicados a precios convencionales

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

LA PRENSA Y EL COMUNISMO

Con mucha razón pudo escribir el célebre orador francés P. Félix, que el poder de la prensa es indudablemente el mayor de los tiempos modernos, porque es el poder de multiplicar indefinidamente las manifestaciones del pensamiento, de universalizar, de perpetuar y de precipitar en el movimiento de las ideas el movimiento de las pasiones, y con éstas, el movimiento de todas las cosas.

Lo comprendió así el Socialismo, y se dedicó a crear con tenaz empeño fuertes organismos de prensa para impulsar sus propagandas. A los pocos años podía ya decir con justificada satisfacción el caudillo del socialismo alemán: Por la prensa hemos conseguido los grandes triunfos de nuestras ideas. Lo ha comprendido también el Comunismo, y así le vemos crear y multiplicar de día en día sus grandes baterías de prensa, con la cual difunde con asombrosa celeridad su admirable organización y realiza una enorme campaña de conquista, que constituye hoy la más grande amenaza del porvenir mundial.

La estadística de la prensa comunista nos suministra cifras de una elocuencia formidable.

En Alemania, el órgano central comunista es «La Bandera Roja», que se publica en Berlín. Además hay otros 42 diarios comunistas en las diferentes ciudades alemanas. El partido publica también cierto número de diarios científicos especiales y posee una editorial y 20 imprentas.

La prensa comunista de Francia cuenta con «L'Humanité», de París, que tiene una tirada de 170.000 ejemplares. El partido comunista francés publica además cuatro diarios en Nîmes, Troyes, Strasburgo y Metz. En provincias se publican 23 órganos que aparecen una o dos veces por semana.

En Checoslovaquia la prensa comunista se publica en seis lenguas: en checo, eslavo, alemán, polaco, húngaro y ruso. Su órgano central, el «Rude Pravo», tiene doble tirada al día, de 30.000 ejemplares. En Erno aparece «L'Egalité», de 15.000 ejemplares. Hay además 15 órganos comunistas en provincias, que salen dos o tres veces por semana.

En Austria hay cuatro periódicos comunistas. El órgano central es «La Bandera Roja», que sale en Viena. La publicación legal de la prensa comunista en los Balcanes es imposible; pero, sin embargo, poseen en todos los países balcánicos prensa ilegal. Lo mismo sucede en los países bálticos.

Para dar un ejemplo de la tenacidad con que los comunistas trabajan para sostener la publicación de

sus órganos, recordemos que el partido comunista de Estonia ha debido suprimir a su órgano «cuarenta veces» en el transcurso de estos dos últimos años; siempre cambiaba el nombre del diario, hasta la última vez, que ha debido liquidar definitivamente.

En los países escandinavos tienen doce periódicos que salen en Noruega, de los cuales tres son diarios. El órgano central, «La Hoja Comunista», sale en Oslo con tirada de 12.000 ejemplares. En Suecia hay seis periódicos, dos de los cuales son diarios. El órgano central tira 16 mil ejemplares. Hay un órgano comunista en Dinamarca y otro en Islandia.

«La Bandera Roja», que aparece en Bruselas, es el órgano de los comunistas belgas. Los comunistas holandeses publican «La Tribuna», en Amsterdam. A pesar de las medidas severas del Gobierno, en España aparecen dos periódicos: «La Antorcha», en Madrid, y «La Lucha», en Barcelona. En Portugal se publica «El Comunista», en Lisboa. En Italia está prohibida la publicación de ningún periódico comunista. «L'Unità» aparece ilegalmente. En Inglaterra aparecen muchos periódicos comunistas.

En Londres se publica «El Semanario Obrero», cuya tirada aumenta de mes en mes.

«El Daily Worker», de los Estados Unidos, que aparece en Chicago, acaba de celebrar su aniversario; otro órgano comunista se publica en Nueva York.

Comunistas son también «El Internacional» (Argentina), «La Defensa Obrera» (Chile), «La Justicia» (Uruguay), «La Lucha de Clases» (Cuba). Existe un número considerable de órganos comunistas en Asia y América, que llevan la propaganda a los pueblos coloniales. Así, «La Llama» se publica en malayo en las Indias holandesas, y «El Paria» se publica en París, destinado a las colonias del África del Norte.

Tal es la prensa mundial comunista, según el «Pravda», el órgano oficial del partido comunista ruso.

En el presupuesto de gastos para el año 1925-1926 del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional se destinan para sección de prensa 94.373 rublos oro; para gastos de redacción del periódico de la Komintern (Organización comunista internacional) y de otras publicaciones oficiales, 27.500 rublos oro; para adquisición de libros y periódicos para la biblioteca, 4.000 rublos oro.

Estas cifras explican, con más elocuencia que cien discursos, los grandes avances que el comunismo va realizando, y demuestran la necesidad de contrarrestar con otra inundación de prensa sana y patriótica la de insana de esas malélicas propagandas.

Intereses ciudadanos

Más de arqueología

Continuemos hablando de este tema, que vale la pena en nuestra ciudad, poseedora de grandes riquezas arqueológicas, bien que, en realidad no sean muy apreciadas por parte de ciertos ciudadanos, a pesar de que se digan amantes de ellas.

Será por ignorancia, por amor propio o por otras causas menos nobles, que la actual obra de excavaciones en los terrenos de desmonte para la prolongación de la Rambla llevada a cabo con diligencia y actividad por el Ayuntamiento y técnicos, ha tenido sus adversarios, que cuidaron de propalar infundios entre el vulgo, ya quitando importancia a los hallazgos, ya atribuyendo segundas y bajas intenciones a quienes con celo y desinterés se han puesto al frente de los trabajos de investigación.

Afortunadamente las miras son mucho más altas, aunque se trate de

cosas que yacen bajo tierra. Fijos los ojos en la obra de cultura y buen nombre de la ciudad, sus directores han hecho caso omiso de aquellas pequeñeces, siguiendo su labor noble y desinteresada; y así continuarán hasta llenar del todo su cometido.

De lamentar es que un colega local acogiera la falsa noticia, de que se hizo eco en una de sus pasadas ediciones. Claro que la culpa de ello recae en los informadores sobre dicho asunto, que ya nos habría gustado hubiesen dado la cara; circunstancia ésta que excluye todo intento de personalismo al hacer apreciaciones sobre sus asertos, reveladores de una ignorancia crasa en la materia.

Decía el suelto de referencia: «Bien informados, podemos asegurar que hasta ahora carecen de importancia los hallazgos que han tenido lugar en los desmontes que se efectúan en las proximidades de la plaza de Corsini. Lo único digno de mención es el descubrimiento de restos de murallas ibéricas que se supo-

nen continuación de las que encerraban el recinto de la acrópolis».

Tan falsa es la primera parte como la segunda de este aserto, además de incluir contradicción. De lo primero trató aquel mismo día la Comisión provincial de Monumentos, que ponderó la importancia de los hallazgos para la historia de la ciudad, cual eran «una piscina y algibe, dos silos con restos ibéricos romanos y un grupo de paredes restos de antiguas habitaciones».

Respecto a lo segundo ya quisiéramos fuera verdad tanta belleza, pues no carecerían de importancia los hallazgos, como se afirma en la primera parte, sino que se sabría a ciencia fija la extensión del perímetro de la ciudad antigua por este lado, que hoy nos es desconocida. Mas, desgraciadamente, no ha sido así; de las tales murallas de la acrópolis ibérica no ha aparecido ni el más leve rastro en aquellas inmediaciones.

De otro género y más modestos son los hallazgos actuales, si bien de mucha importancia para el conocimiento de nuestra historia, sin que el noble afán de ir en busca de estas cosas antiguas se oponga en lo más mínimo al engrandecimiento y prosperidad de la ciudad moderna, como diremos en otro artículo.

JUAN TARRAGONA

Hombres oro y hombres corcho

Hay en la humanidad evidentemente dos clases de hombres completamente distintos: los hombres-oro y los hombres-corcho.

Los primeros cargados de escrúpulos, de ciencia y de preocupaciones, hombres llenos de lastre, son los hombres verdaderamente de oro que en cuanto se produce un temporal o se desborda un río se van irremediablemente al fondo. Los otros, los hombres-corcho, flotan siempre, no tienen lastre ninguno, ni en la cabeza ni en el corazón, no piensan ni sienten nada y por lo tanto no se hundan nunca. Los veréis siempre arriba, en los puestos más elevados de la sociedad, lo mismo si dominan los blancos que si dominan los negros, porque no hay escrupulo ninguno que les empuje al fondo y flotan lo mismo en un caso que otro. Como no tienen ideas no son opuestos a nadie, como no tienen corazón no saben nada de indignidades ni de delicadezas y todo les parece bien con tal de subir. Esfuerzo arriba es su único sentimiento y su única idea. Si tienen algo en el pecho o en el cerebro es solo aire. El agua no puede cubrirles.

Los otros, los del corazón y el cerebro de oro, refugan y deslumbran en los tiempos buenos, pero el temporal les hunde, no saben flotar. Nunca están arriba.

Pero estos hombres son los menos. El oro escasea, y las minas de oro cada día dan menos rendimiento.

En cambio los bosques de alcornos son extensísimos, y el corcho abunda y es barato.

Por cada hombre-oro, encontraréis centenares y acaso millares de hombres-corcho.

Los hombres-corcho los tropezaréis en todas partes. Pero cuando chocan un hombre-oro y un hombre-corcho, el hombre-oro se hunde y el hombre-corcho sube.

No es, sin embargo, en la superficie del mar donde están los mayores tesores, sino en el fondo que es en donde se encuentran agarrados las perlas, el coral y el oro.

El hombre-oro para llegar a mantenerse en la superficie necesita grandes flotadores que le sostengan, pero fácilmente los abandona y se desprende de ellos y se hunde, como se hundió Cyrano, a pesar de que todo él, o casi todo él, era de verdadero oro.

Pero el hombre-corcho aunque se remueven las aguas, y aunque aumenten y se desborden, permanece siempre en la superficie, indiferente y ligero.

No le envidiamos la suerte. Las olas le arrastran y le escupen; es esclavo del vaivén del mar.

No se eleva sobre sólido cimiento como la columna de diamante, sino en superficie movediza y agitada y frecuentemente cenagosa y sucia.

Son el aire y la poca densidad de su substancia los únicos que le pueden mantener en la altura.

Si tuviera corazón o cerebro de oro se hundiría irremisiblemente.

FERNANDO.

Con los brazos abiertos

—Mira hijo, digan lo que quieran algunos ilusos, y aunque muchos abandonan lo sólido y lo tradicional para meterse en novedades, el cura debe trabajar en su iglesia... Evangeliza, predica, pero desde el altar o el púlpito... En cuanto pongas los pies fuera del templo, abre un paréntesis en tu vida pastoral. Si tus feligreses van a la iglesia amonestados enfervorizándolos enfrena sus pasiones, llévalos a Dios... Si no acuden a la iglesia espéralos y pide al cielo por su conversión. Así tendrás paz en tu parroquia.

Esto decía un venerable sacerdote a un joven presbítero recién ordenado.

Yo le decía también, mas con cierto asombro y alarma, pues mi imaginación se obstinaba en contrastar con esa lección de prudencia, otras sabias exhortaciones al apostolado externo y al combate y la misma enseñanza de la vida con toda su palpante actualidad.

—Nosotros, dicen por su parte no por sus buenos y sesudos caballeros—queremos a la Iglesia y estimamos en mucho al Clero. Por esto no somos partidarios de que los sacerdotes intervengan en las luchas públicas... queremos apartarlos de los peligros de lo político y de lo social...

¡Qué alevoso carño! El sofisma doctrinario encubre hipócritamente la tesis liberal de que Dios debe estar encerrado en los templos. Los ministros suyos solo deben serlo en las iglesias. Y los católicos debemos limitar nuestra vida religiosa al recinto de los lugares de oración.

Se nos permite pensar y orar como cristianos, pero no nos es lícito obrar según los imperativos de nuestro Credo.

Tanto veneran muchos a la Iglesia que no quieren se mezcle en las batallas de la vida. Tratan de reducir nuestra religión a una abstracción infecunda a un quietismo suicida.

¡Y a estas alturas! Y en medio de este vibrante y vertiginoso vivir!

¿El problema es este: la Iglesia ¿ha de tener fuerza social o no? El sacerdote venerable y el timorato señor votan en contra. Pero ambos son víctimas de una infiltración de doctrinarismo trasnochado que ni ellos mismos sospechan.

Esa cándida prudencia que cree que si el clero se está quieto en el templo puede respirar tranquilo, no domina ya en la memoria de los llamados al altar.

Uno de estos muy de acción exclamaba con elocuencia franqueza:

¡Qué engañosos viven algunos de mis compañeros! Cuidan esmeradamente del culto y esperan a que los fieles vayan a participar de él.

Las pasiones, el descrecimiento, hacen que muchos ni siquiera piensen en acercarse a la iglesia. Y aunque no pocos salgan de casa con intención de acudir a la voz de Dios, en su camino encuentran el periódico, el bar, la propaganda, el amigo, toda suerte de perdidas sugerencias que les secuestran seguramente. Y el sacerdote que se recluye en el templo ¿cómo va a disputar su presa a esos elementos del mal?

Antes, en la sociedad, en hogares y en calles había una corriente que empujaba al pueblo al pie del altar y junto al altar llevaba el sacerdote su misión evangelizadora. Hoy la menor parte del pueblo no se acerca a su párroco. Y este ¿no es tam-

bién pastor de las ovejas descarriadas?

Y yo me permito decir al recién ordenado que oía con reverente sumisión al sacerdote anciano:

—¿Estás seguro de que obtendrás la paz de tu parroquia encerrándote en el templo?... Si tal haces, piensa de todos modos que tienes que lograr que el pueblo vuelva a Dios, que el catolicismo recobre la fuerza social que tantos años de liberalismo le hizo perder... Piensa también en si las armas del buen combate de hoy han de ser las mismas del de ayer... Y, en fin, imita las virtudes del anciano que te aleccionaba, pero ni te extrañes de su ideología equivocada ni sigas su consejo... Eres joven; no te detengas; marcha con los brazos abiertos hacia el pueblo.

J. LE BRUN.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

El entierro del Dr. Guillamet

El entierro del doctor Guillamet celebrado en Barcelona, anteaer, constituyó una grandiosa manifestación de duelo.

A las cinco y media de la mañana comenzaron a rezarse en el Palacio Episcopal las misas por el alma del difunto, siendo la última a las nueve y media. Terminada ésta se procedió a trasladar los restos mortales del doctor Guillamet al patio del Palacio, viéndose los restos del que fué Obispo de Barcelona, vestido de pontifical. Allí permaneció a la vista del público hasta las diez y veinte, en que fué sacado del Palacio para recorrer el curso de antemano señalado.

El ataud iba descubierto.

Formaban la presidencia, el Obispo doctor Miralles, doctor Bilbao, Obispo de Tortosa; Obispos de Seo de Urgel, Gerona y Lérida; capitán general, en representación del Rey; gobernador civil y alcalde de Barcelona.

Presidente de la Diputación, el de la Audiencia Rector de la Universidad. También debía formar parte de la presidencia Su Eminencia el Cardenal Dr. Vidal y Barraquer, pero una leve indisposición le obligó a no salir del Palacio.

La presidencia de la familia estaba formada por el hermano del difunto, Canónigo de esta metropolitana, Reverendo Pedro Guillamet, el familiar doctor Docé, los señores Soler Morales y Bols y una representación de la Curia. Seguían el alcalde y nueve concejales de Olot y numerosas personalidades.

A la presidencia seguían comisiones militares, entidades religiosas, culturales y un gentío inmenso.

En la Catedral fué colocado el féretro en un túmulo levantado en el Coro. Se cantó la misa de «Corpore insepulto» que celebró el doctor Miralles, pronunciando la oración fúnebre el doctor Portolés.

A la una y media terminó el oficio, pasando el cardenal Vidal y Barraquer y los obispos a la sacristía para revestirse de pontifical y después se encaminaron inmediatamente al coro para cantar al pie del féretro un responso. A canto llano lo hicieron los obispos de Solsona, Seo de Urgel, Tortosa y Gerona, y solemnemente el cardenal Vidal y Barraquer.

Terminados los responsos se formó una pequeña comitiva formada por la cruz, monaguillos, maceros, Prelados, general Barrera y gobernador civil señor Milans del Bosch para conducir el cadáver desde el coro al altar del Santísimo Sacramento.

A las seis de la tarde se congregaron en la catedral Basílica los canónigos doctores Villarrubia, Boada y Vilaseca, el dean doctor Llópez, el vicario general doctor Flaquer, el ex familiar del difunto Obispo don Fidel Docé, Pbro., y algunas personas

más y poco después llegaron el hermano del difunto don Pedro Guillamet, su hermana Sor Catalina, Superiora de la Casa de Misericordia, una prima del difunto y varios familiares y amigos, ante los cuales se procedió a la traslación del cadáver de la capilla del Santísimo Sacramento al coro. Allí había sido ya levantada la losa que da entrada al foso, y por la escalera se bajó el ataúd que se colocó en la losa de la izquierda del altar, junto a la escalera. Veinte minutos después quedó terminado el trabajo de lapidar el nicho, retirándose los que al acto asistieron.

Camara de Comercio

Ayer tarde, bajo la presidencia accidental de don José Boada y con asistencia de los señores Escofell, Roig, Rossell, Dalmau, Arola, Cardona, Vilá, Lloret y Masdeu, se reunió en sesión extraordinaria el pleno de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

El objeto de la reunión era dar cuenta de las dimisiones que de sus cargos habían presentado el presidente don Matías Mallol Bosch, y los vocales don José Bonet y don José López Bertrán.

Los reunidos, acordaron por absoluta unanimidad no aceptar las dichas dimisiones, por entenderlas fruto de un excesivo sentimiento de delicadeza y estar convencidos de que en ningún momento ni por concepto alguno, la actuación de los señores Mallol, Bonet y López Bertrán había dejado de ajustarse al más digno desempeño de los deberes inherentes a sus cargos, en los que, antes al contrario, habían sabido poner en todo momento, entusiasmos e iniciativas difícilmente olvidables.

En su vista, se acordó, también por unanimidad, que todos los reunidos se trasladaran al domicilio del señor Mallol, para hacerle patente la más sincera y fervorosa adhesión y simpatía del pleno de la Cámara, y para rogarle que, en bien de la Corporación oficial que representaban, retirara la dimisión que de su cargo tiene presentada.

DE SOCIEDAD

Ayer regresó de Barcelona, Su Eminencia el señor Cardenal.

La distinguida dama, doña Narcisca de Batlle, ha experimentado mejora en la enfermedad, que le aqueja.

Hacemos votos para su pronto y total restablecimiento.

El próximo martes, a las diez y media de la mañana, en el Convento de Religiosas Carmelitas Descalzas, de esta ciudad, hará su profesión religiosa la Hna. María Auxiliadora del Santísimo, natural de Villarodona.

Enzalsará las glorias del estado religioso el Rdo. P. José de S. Juan de la Cruz, carmelita descalzo.

Será apadrinada en tan conmovedora ceremonia por sus señores padres don José Porta y doña María Massana.

La capilla de música del maestro Roig interpretará a gran orquesta la inspirada misa del Rdo. P. Fray Antonio Roig, O. P. M. «Te Dominum confitemur».

Se encuentran en ésta, el director e inspector del Banco Aragonés, de Zaragoza.

Ayer efectuó el sepelio del cadáver de doña Teresa Revoltós Maseras, fallecida el día anterior.

Figuraban en la presidencia el R. P. Martínez y los sobrinos y nietos de la finada, siguiendo gran número de conocidos y amigos de la familia.

Descanse en paz la virtuosa señora y rueguen por su alma nuestros lectores, mientras reiteramos al compañero en la prensa, don Trifón Bas y familia nuestro sincero pésame.

ECLESIÁSTICAS

Terminada hoy la fecha para solicitar el tomar parte en las oposiciones a la vacante de sochantre-salmista en nuestra Metropolitana, se prolonga el plazo hasta el mismo día en que empezarán los ejercicios.

Hasta el presente han presentado solicitud un sochantre de la Catedral de Lugo y otro de la Catedral de Badajoz.

MUNICIPALES

Orden del día para el Pleno señalado para el día 20 del actual:

Acta anterior.
Gobernación. — Proponiendo que el personal dependiente del Municipio sea asegurado en la «Mutua de Accidentes del Trabajo de Tarragona»; idem el arriendo de parte de los sótanos del Mercado Central para instalación de cámaras frigoríficas.

Condiciones de pago para desmontar el solar que adquirió el Ayuntamiento en la calle de Portella.

Rescisión del contrato con la casa «Instalaciones Industriales S. A.» de Bilbao de compra de un auto-regadera Ford.

Presupuesto extraordinario del Interior para reparación del acueducto, edificios escolares y otras en la Casa Consistorial.

Idem idem de la Zona de Ensanche para las obras de prolongación de la Rambla de San Juan.

Proponiendo varias transferencias de Capítulos del presupuesto.

El alcalde ha designado al oficial del Ayuntamiento don Ramón Bosqué, para que acompañe a los alumnos del Instituto de Reus que en número de 100 vendrán hoy a esta ciudad, explicándoles las bellezas arqueológicas que contiene.

«Alcalde Tarragona».

Real Sociedad Colombófila Catalana agradece infinito Ayuntamiento Tarragona concesión premio concurso palomas sueltas mañana cuyo acto se complace invitar. — Presidente, Echagüe.

DEL GOBIERNO CIVIL

Debiéndose proceder a la reorganización de la Junta provincial de Beneficencia, han cesado los individuos que actualmente la formaban, siendo nombrados para sustituirlos D. Concepción de Muller, don J. Granell, don Joaquín Monteverde, M. I. doctor don Ramón Sensada, M. I. doctor don Manuel Borrás, don Antonio Elías, don Francisco Ixart, don Celestino Salvadó, don Antonio Virgili y don Pablo Delclós.

En Godall fué detenido Juan Querol Plá, de 50 años, natural de Rosell (C.) y vecino de Santa Bárbara, por apacentar ganado en la vía férrea y haber amenazado de muerte al peón-capataz Carlos Martí Ferrando.

En la Comisaría de Vigilancia se tramitaron las diligencias pertinentes por el hecho de maltratar a la propietaria de una finca en el momento del desahucio.

Esto ocurrió en la calle de Cuarterías, núm. 20, siendo la maltratada doña Tecla Mallol, y la autora de la agresión Teresa Carré Franquet, que detenida fué puesta a disposición de la autoridad competente.

Un llamado señor Crespo, desconocido en esta capital no ha logrado dar una conferencia a los obreros en la Cooperativa con el tema de «Métodos de Pedagogía», por serle denegada la autorización necesaria.

Para el día 20 ha sido convocada la Junta de Transportes.

LOCALES

El ambiente de serenidad y cordura que ha reinado en nuestra capital, sobreponiéndose al conflicto financiero, vino ayer a perturbarlo en parte el «Tarragona»; de donde era menos de esperar ha salido la nota discordante.

Cuando todas las personas sensatas y amantes de la ciudad, percatándose de la gravedad del momento se creían en el deber de aunar los esfuerzos para mantener el ambiente social favorable, sale el repetido colega con un inoportunistísimo artículo en que trata de investigar las causas morales del conflicto.

Varias han sido las personas que nos han instado para que contestáramos al «Tarragona» cual se merece; más con todo y agradecer la atención de tales observaciones, creemos que las circunstancias del momento, aconsejan demorar la polémica.

Recuérdese que un artículo periodístico provocó el conflicto; ¿quiérese ahora continuar su proceso y embrollar la cuestión con otros artículos?

Ayer tarde recibimos de Prensa Asociada el siguiente telefonema que expusimos en la pizarra de la Rambla:

«Por el oficial Méndez se ha comunicado que han aparecido vivos el capitán Estévez y el mecánico Calvo y han muerto dos aviadores ingleses practicando pesquisas en busca de los aviadores españoles.»

Por causas imprevistas ha tenido que aplazarse la conferencia que en «Acción Popular Católica» debía dar esta tarde el reputado oftalmólogo de Barcelona, doctor Barraquer.

La fecha se avisará oportunamente.

Se traspasa tienda

céntrica, esquina. Estanterías, puertas, vidrieras, mostrador e instalación eléctrica.

Razón: Mayor, 14.

Programa de las obras que ejecutará la música de Almansa en la Rambla de San Juan, de 11,30 a 13 es el siguiente:

«Anis-Tenis», pasodoble.
«La Caleseta», bolero.
«María Sol», selección.
«La Pescadora de Ubiarco», romanza de tenor.
«Xativa», pasodoble.

Farmacias de turno para hoy:

Don Luis Nadal, Mayor, 14; don Antonio Delclós, Rbla. San Juan, 53, y don José Brú, Apodaca, 27.

FARMACIA NADAL ESPECIFICOS ORTOPEDIA Mayor, 14

El presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha devuelto fallados al Ayuntamiento los dos recursos interpuestos contra acuerdos de la Comisión municipal permanente por:

1.º Don Pedro Alberni Compayó, es desestimado el recurso contra el establecimiento de las vaquerías fuera del casco de la ciudad y confirmado el acuerdo.

2.º Don Mariano Ollé Vallvé, son revocados los extremos 3.º, 4.º y 7.º del acuerdo que regulaba el funcionamiento de las cámaras frigoríficas para la conservación de huevos.

A V. le interesarán

los juegos de camisa y pantalón en blanco y en colores, bordados a mano que hemos puesto a la venta. Para primera comunión medias, pañuelos y guantes. Para tocador lociones y extractos a granel y demás enseres propios.

Éxito creciente de nuestro original concurso. ¿Qué pueblo es? Pida las condiciones.

Del 17 al 24 grandes rebajas en navajas Hoppe, Rader, Gillette y demás enseres para afeitarse.

CASA BATALLA

CONDE DE RIUS, 19

Se recuerda a los señores congregantes de la Inmaculada y San Luis, que hoy la misa de Congregación será a las ocho y tres cuartos.

Esta tarde, de tres a seis, tendrán tiro los socios de la Representación Provincial.

Artríticos Comprad el ARTRIZUROL en la Farmacia DELCLÓS.

Para empezar la presente temporada de sus excursiones colectivas, el «Grop Excursionista Muntanyenc», tiene proyectada en auto-ómnibus su primera salida para el domingo, día 9 de mayo a «Miramar» y «Ermita del Remei», dos maravillas del excursionismo y de la que quedarán altamente impresionadas las familias que asistan a ella.

CONSULTORIO MÉDICO
— DEL —
Doctor Folch
Medicina general, estómago, matriz
Asistencia a partos.
Horas de visita: De 10 a 11 y de 4 a 6 tarde Festivos de 10 a 12
Rambla San Juan, 35, pral - Telef. 716

Ha sido destinado a la Jefatura de Obras Públicas el ayudante don Mariano González Salas.

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 40 MILLONES DE PESETAS

RESERVAS: 25

CASA CENTRAL:

Gran Vía, 1 - BILBAO

(Edificio de su propiedad)

Sucursal en TARRAGONA:

Méndez Núñez, 12

Teléfonos 355 y 727

Sucursales en: MADRID, BARCELONA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, VITORIA. Vendrell, Villanueva y Geltrú, Martorell, San Feliu de Llobregat, Burriana, Utiel, Sagunto, Denia y Alcira. Otras muchas Sucursales y Agencias por todo el País Vasco y resto de España.

Descuento y negociacion de efectos sobre España —
Compra-venta de Valores — Negociación de cupones —
Depósito de Títulos (mediante resguardo con numeración) —
Cambios de moneda — Giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero

Intereses que abona el BANCO DE VIZCAYA:

En cuenta corriente a la vista.	2 1/2 %
En cuenta corriente a 8 días vista.	3 %
En Caja de Ahorros.	3 1/2 %
En imposición a seis meses plazo.	4 %
En imposición a un año plazo.	4 1/2 %

Arañuelo (ORUGA)

del ciruelo y manzano, PULGUILLA de la vid y remolacha, PALOMILLA del olivo y, en general, todos los insectos que comen las hojas de las plantas, desaparecen con una pulverización de ARSENIOL, insecticida premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional de Productos, declarado de excelentes resultados por el Consejo provincial de Fomento y autorizada su venta por la D. G. de Agricultura. Preparado por B. Serrano, Farmacéutico y Agricultor, Logroño; quien da toda clase de referencias. — Venta, Abonos Jané.

Ayer se reunió la Junta directiva del Colegio oficial de Secretarios de la provincia.

MODAS

MONTSERRAT MARTÍ

Habiendo recibido todas las novedades en sombreros para señora, señorita y niña, de las mejores casas de París, se complace en invitar a su distinguida clientela y numeroso público, no dudando se verán complacidos en visitar la casa. Especialidad en los encargos y sombreros de luto. Rambla San Juan, núm. 66, bajos.

Hoy terminan los santos Ejercicios que, bajo la dirección del Rdo. P. Ferrán, S. J., practicaban las internas del Colegio de la Enseñanza.



Si goza usted al ver a su hijo robusto, alegre y juguetón, cuide de que un ejercicio violento no le debilite y si esa debilidad asoma, procure usted tonificar su organismo antes de que el agotamiento ponga en peligro su vida.

La debilidad nerviosa, el raquitismo, la anemia y todas las enfermedades que tienen por origen la debilidad, se curan radicalmente con el famoso reconstituyente JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Vivert El mejor aperitivo

La Superioridad, en telegrama circular de fecha 15 del corriente, declara sucias las siguientes procedencias:

Por peste: Bancoot, Bombay, Colombo, Cheribon, Candia (Isla de Creta), Guayaquil, Mirachion (Isla de Creta), Barachi, Lagos, Port-Said, Sambong, Souraballa y Suez.

Por cólera: Bancoot, Calcuta, Filipinas, Madras y Saigon; debiendo considerarse como limpias las no indicadas en esta orden.

REGIONALES

Ha llegado de Suiza, el alcalde de Barcelona, barón de Viver. Fué recibido en la estación por el gobernador civil señor Milans del Bosch, el teniente de alcalde doctor Navarro Perarnau, en representación del alcalde accidental; el secretario particular señor Vives y la madre, hermanos y deudos del alcalde.

Desde la estación se trasladó al Ayuntamiento, donde después de tomar posesión de la Alcaldía, celebró una extensísima conferencia con el señor del Río.

Ha dimitido el cargo de vicepresidente del Centro de «Unión Patriótica» de Reus, don Juan López Mas.

El gobernador civil de Barcelona facilitó a la prensa la siguiente nota: «Habiendo noticias de que en diferentes poblaciones, en Casinos y sitios análogos se ha desnaturalizado el juego del Majón, convirtiéndolo en una especie de bacarrat, mediante el valor que se da a sus fichas, se considera este Gobierno en el deber de advertir que el juego del Majón está permitido mientras se ajusta a las reglas del mismo, y será considerado como ilícito y prohibido en cuanto se salga de ellas y trate de convertirse en juego de azar.»

Con objeto de elevar una consulta a Madrid, se ha suspendido la publicación de la puntuación obtenida en el ejercicio escrito por los opositores a ingreso en el Magisterio nacional, recientemente celebrado en este distrito universitario.

La puntuación relativa a los opositores no quedará terminada hasta dentro de unos quince días.

En la sesión del pleno del Ayuntamiento de Reus se procedió a la elección de alcalde, proponiendo don Ricardo Wyneken fuera nombrado por aclamación el que en la actualidad desempeñaba dicho cargo accidentalmente, o sea don Jaime Plana Gaya.

La presidencia preguntó a los reunidos si se aceptaba lo propuesto por el señor Wyneken, dando muestras de aprobación todos los señores concejales.

Quedó, pues nombrado alcalde-presidente el señor Plana.

El señor Plana agradeció a sus compañeros el alto honor de nombrarle alcalde de Reus, y acto seguido se propone la candidatura para las Tenencias de alcalde, que fué aprobada por aclamación.

AZUFRE

El más puro - El más adherente por ser doble molido - El más activo para el tratamiento de la vid por sus especiales cualidades químicas, es el obtenido en las Grandes refinarias de Tarragona de UNION SULPHUR C.º A. E. AZUFRES: Terron-doble molido - Refinado - Sublimado Fior. Pureza garantida por análisis de los más importantes Laboratorios de Viticultura 99% como minimum.

Para compras dirigirse a la casa **JOSÉ ROCA FORTUNY**, calle Nueva de San Fructuoso, núm. 11 - Tarragona - Telef. núm. 277

QUE NO FALTE EN SU MESA

VIVERT

VINO NATURAL ESPUMOSO

El verdadero sustituto del Champañ

La Junta de clasificación y revisión de esta provincia ha declarado exceptuados del servicio en filas a los soldados Rafael Nicola Margalef, del regimiento de infantería de Alcántara, y Gabriel Arasa Canalda, del de Cazadores de Tetuán.

En vista del gran número de inscripciones que se reciben en estos últimos días de inscripción y para facilitar la asistencia a todos aquellos que aún no han podido y han manifestado intención de hacerlo, la Junta organizadora de la Asamblea de ejercitantes de Cervera, accede a prorrogar por sólo tres días el plazo de inscripción, cerrándose ésta, por tanto, el próximo día 20 del corriente.

Para inscripciones y detalles en el «Casal de l'Exercitant», calle Canuda, 4, principal, teléfono 3026-A, y «Foment de Pietat Catalana», calle Durán y Bas, 11, teléfono 1171-A, Barcelona.

GENERALES

Se ha publicado una Real orden circular en la que se dispone que en el primer proyecto de presupuesto que se redacte, se incluya la cantidad necesaria para que las 240 pesetas que como gratificación de casa perciben en la actualidad los suboficiales y sargentos del Ejército, se haga extensiva al personal de los cuerpos auxiliares de Intendencia, Intervención, Oficinas militares y demás personal auxiliar que tenga asimilación de suboficial o sargento, cuyos sueldos no excedan de 3.110 pesetas, que devengan los suboficiales en el cuarto periodo de reenganche.

Parece que están muy adelantados los trabajos relativos a la promulgación de la nueva ley de vinos.

El Consejo de la Economía Nacional, trabaja firmemente en ello, procurando armonizar los diferentes aspectos que tiene este complejo problema. Parece que se tropieza con algunos obstáculos, entre ellos la oposición de los señores Romero Martínez y Gil Vernet, que en representación de los exportadores de vinos de Jerez y Tarragona, hacen alguna obstrucción al proyecto.

Según una nota del Gabinete de censura, existiendo la posibilidad de comunicación con los prisioneros que se encuentran en poder de los moros, las familias que lo deseen pueden dirigir sus cartas bajo sobre al cónsul de España en Rabat, don Juan García Ontiveros.

Según noticias que se tienen del raid Madrid-Manila-Tokio, Lóriga y Gallarza llevan hechos diez mil kilómetros de vuelo, al cubrir felizmente la décima etapa, Karachi-Agra.

El ministro de Gracia y Justicia ha dirigido a la Prensa una carta abierta contestando a una comisión de opositores a la Judicatura que había solicitado el aplazamiento de los ejercicios de oposición hasta el próximo verano. En ella manifiesta que no podía acceder a los deseos de los opositores porque, precisamente, se habían convocado tarde, razón, que junto a la necesidad de provisión inmediata de las vacantes, imposibilitaba toda concesión en tal sentido.

En Madrid se ha celebrado, en Cuatro Vientos, el solemne acto de imposición por el Monarca de la Cruz Laureada de San Fernando al jefe del Gobierno, de la medalla de oro «Plus Ultra» al comandante Franco, y de la medalla aérea al capitán Ruíz de Alda, al teniente de navío Durán y al mecánico Rada.

El Rey colocó las insignias al general Primo de Rivera y el Monarca y el presidente del Consejo se abrazaron después de la ceremonia. Al imponerles las medallas, el Soberano abrazó a los cuatro aviadores estallando entonces una imponente ovación.

En el rápido de Hendaya marchó a París desde donde seguirá su viaje a Inglaterra, la princesa Beatriz de la Gran Bretaña.

Fué despedida por los reyes Don Alfonso y Doña Victoria y Doña Cristina a quienes acompañaban el mayordomo mayor duque de Miranda y el ayudante del Rey, barón de la Casa Davalillos y otras muchas personas.

El conde de Guadalorce, a consecuencia del ligero ataque de lumbago que sufrió estando en su despacho oficial del ministerio, por consejo facultativo ha guardado cama. Tanto por el ministerio como por el domicilio del enfermo, han desfilado infinidad de personas interesándose por su estado de salud.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
Vapor «Cabo San Vicente», con efectos, de Barcelona.
Vapor francés «Tenechurech», con tránsito, de Barcelona.
Vapor «Castelar», con amoniaco, de Londres.

Despachadas
Laud «Victoria», con bidones, para Palma.
Vapor francés «Omed-Gra», en lastre, para Marsella.
Vapor inglés «Castelar», con carga general, para Londres.

Laud «Montsianell», con azufre, para Vinaroz.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA - Ss. Eleuterio ob., Apolonio, Galdino. Amideo fd.
SANTOS DE MAÑANA - Ss. León X p. Jorge y Ursamaro obs., Vicente, Rufo, Sócrates y Dionisio mrs.

CORTE DE MARIA - Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de la Soledad, en Nazareth.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS - Empiezan en la iglesia de M. Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

Catedral - Se entra en Coro a las nueve, despues de Tertia, misa conventual.

Tarde, a las dos y cuarto, en la capilla de Santa Tecla, la vieja, habrá catecismo.

Trinidad - Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media. En la de las ocho, Plática doctrinal. A las nueve y media oficio con homilia.

Tarde, a las 3, catecismo y a las cinco, rosario.

San Juan Bta. - Misas a las 6, 7, 8, 9, y 11. A las diez menos cuarto, misa cantada con homilia.

Tarde, a las tres catecismo y a las seis, rosario.

San Francisco - Misas 6, 7, 8 y 11. A las nueve y media, misa cantada con homilia.

Después de algunos días de preparación, mañana tendrá lugar en la parroquia de San Francisco, la tierna ceremonia de recibir por vez primera la comunión eucarística algunos alumnos del Colegio Tarraconense, dirigido por los Hermanos Carmelitas de la Enseñanza, cuyo acto se solemnizará con los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión general con plática preparatoria que dirá el Rdo. P. Isla, S. J., cantándose varios motetes alusivos al acto acompañados de orquesta.

A las seis de la tarde comenzará la función consistente en exposición de S. D. M., estación mayor, trisagio seráfico cantado, sermón por el Rdo. P. Aguilera, S. J., renovación de las promesas del Santo Bautismo, bendición y reserva; finalizándose con el canto de la Salve.

Nota. - Durante la función de la tarde darán vela a Jesús Sacramentado los nuevos comulgantes.

Sagrado Corazón - Termina el Triduo dedicado a San Pedro Canisio. A las ocho, misa de comunión general, en honor del nuevo Santo. A las once, misa solemne que celebrará el M. I. señor doctor don Salvador Rial, canónigo penitenciario. A las siete de la tarde, Exposición

de S. D. M., trisagio, sermón por el P. Pedro Isla, S. J., solemne «Te Deum» y reserva, dando la bendición con el Smo. Su Eminencia el señor Cardenal Arzobispo de Tarragona. Terminada la reserva, se dará a venerar la reliquia del nuevo Santo. A las ocho y tres cuartos, misa y acto para la Congregación Mariana.

San Miguel - Durante la misa de siete, continúa la novena al Patriarca San José.

Tarde, a las seis y media, función dedicada a Ntra. Sra. de los Dolores, Exposición, trisagio, Corona Dolorosa, meditación, y reserva.

Los congregantes de Ntra. Señora de los Dolores, que previa la confesión, hayan comulgado, pueden ganar indulgencia plenaria, asistiendo a esta función.

San Pedro - Misas a las seis y a las nueve, ésta con homilia.

Tarde, a las 3, catecismo.

B. de Santo Domingo - Función del Rosario Perpétuo. - Misas a las siete y ocho; en la de ocho habrá comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Padre Antonio Blanch, C. F. M.

Tarde, a las seis y media, Rosario, meditación y sermón por el citado Padre; terminando la función con el himno de la Cofradía.

Santa Clara - Misas a las seis y a las ocho.

Presentación. - Misas a las siete y media y a las diez con homilia.

Nazareth - Misa a las doce y media.

Hospital - Misas a las 6 y 1/2, 10 y 10 media. Continúa la Novena a San José Oriol, que se practicará todos los días por la mañana, a las seis y media durante la misa, y por la tarde, a las siete, con canto de los Padrenuestros, sermón, gozos y veneración de la reliquia.

Enseñanza - Misas a las seis y cuarto, siete, ocho y ocho y media.

En la de las ocho, habrá comunión general con plática preparatoria por el Rdo. doctor don Jaime Garcés, profesor de esta Universidad Pontificia.

Cultos para mañana

Sagrado Corazón - A las ocho y media, misa de comunión general en el altar de San José y ejercicio del día.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 17

OTRO PROYECTO DE RAID

El comandante de aviación marqués de Borja proyecta ponerse al frente de una patrulla de 20 aviones y hará en un solo vuelo el viaje de Madrid a París. La patrulla regresará a Madrid también en vuelo.

UN FOLLETO DE FRANCO

El comandante Franco publicará dentro de quince días un folleto sobre el «Plus Ultra».

Con ello se ahorrará manifestaciones a cuantos le pregunten algo sobre el vuelo a quienes les dirá que compren el libro.

NOTICIAS DE PALACIO

El capitán Ruíz de Alda ha cumplimentado esta mañana a la reina doña María Cristina.

En el salón Gasparini, de Palacio, se ha verificado esta mañana el bautizo del primogénito de los duques de Alba.

Fueron padrinos los reyes y oficio el Patriarca de las Indias.

Asistieron a la ceremonia, además de los reyes, la infanta doña Isabel, la duquesa de Talavera, damas, grandes de España y jefes de Palacio.

También acudió el embajador de España en Londres, señor Merry del Val, con su esposa, que esta noche salen para Inglaterra.

Estuvo en Palacio el general don Dámaso Berenguer.

Confirmó que esta noche sale para Galicia.

HA SIDO SUSPENDIDA «LA EPOCA» Y SE HA MULTADO CON 25.000 PESETAS A LA EMPRESA.

Por la publicación de un artículo ha sido suspendida indefinidamente la publicación de «La Epoca», habiéndose impuesto además a la empresa, una multa de 25.000 pesetas.

EL VUELO A FILIPINAS

HALLAZGO DE LOS AVIADORES.

El Cairo, 17

Se sabe que uno de los aviadores ingleses que salió de Amman en busca del capitán Estévez, creyó ver un hombre en el desierto, a unas cuarenta millas del lugar donde había sido encontrado el aparato.

El aviador aterrizó y encontró al capitán Estévez extenuadísimo, con los pies abiertos y llenos de ampollas. El aviador inglés trasladó a Estévez a su aparato y lo condujo al puesto de socorro más inmediato.

De las declaraciones de Estévez pudo deducirse la dirección en que debía ser buscado su mecánico, que fué encontrado 25 millas más allá, también extenuado y en tal estado que no fué posible trasladarlo a un avión. El mecánico Calvo fué convenientemente asistido y después fué trasladado a un avión que se lo llevó a un puesto de socorro.

Las condiciones del terreno y los temporales de arena, frecuentes estos días en el desierto, permiten asegurar que la resistencia física de Estévez y Calvo es extraordinaria. Sin embargo, si se hubiese tardado un día más en poder encontrar a los aviadores españoles, puede casi asegurarse que no habrían sido hallados vivos.

EXTRANJERO

POLITICA RUMANA

Bucarest, 17. Al recibir el ministro Mitilinow a los representantes de la prensa extranjera ha hecho la declaracion de que el Gobierno rumano se propone proseguir y hacer cada dia mas extenso los pactos internacionales de arbitraje, ofreciendo a Rusia un pacto de no agresion mientras el Gobierno sovietico prometa respetar la integridad del territorio rumano.

EL TRATADO GERMANO-RUSO

Londres, 17. El embajador de Alemania ha celebrado una entrevista con el Sr. Chamberlain acerca del proyecto de tratado germano-ruso. Se ha limitado a preguntar al ministro de Negocios extranjeros si el Gobierno ingles estima satisfactorias las explicaciones dadas por el Gobierno aleman, el cual, como se sabe, ha dado seguridades de que el tratado no es contrario al espiritu de Locarno.

Los centros alemanes de Londres aseguran que el tratado es un simple convenio de buena vecindad y no una consecuencia de la ultima Conferencia de Ginebra, pues Alemania sigue siendo fiel a los principios de Locarno.

INDEMNIZACION DE PRINCIPIOS

Berlin, 17. Se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno y los partidos sobre la cuestion de las indemnizaciones a los principes de las antiguas casas reinantes como igualmente sobre la ley relativa LA BAJA DEL FRANCO

Paris, 17. Ocupandose de la baja sufrió en el dia de ayer, la divisa francesa, «Le Pe-

tit Parisien» señala el caracter imprevisito que ha tenido, precisamente despues de la mejora de la situacion financiera demostrada por el balance del Banco de Francia, el equilibrio del presupuesto y la afluencia de suscripciones voluntarias amortizables.

El ministerio de Hacienda situa el origen de la baja en el extranjero, particularmente por las ventas de francos efectuadas en Belgica e Italia para sostener sus divisas nacionales y tambien a las noticias falsas referentes a la manifestacion de funcionarios.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Paris, 17. En los centros autorizados se declara que no se cree probable un aplazamiento de la Conferencia preparatoria del desarme, convocada en Ginebra para el 17 de Mayo.

Se añade en dichos centros que la ausencia en esa conferencia de la república de los soviets, no puede influir respecto de los resultados a que se llegue.

BOLETIN OFICIAL

17 de Abril de 1926

Circular de la Junta provincial de Abastos, interesando de los señores Alcaldes el cumplimiento de la circular número 78 sobre la estadística de producción y comercio de ganado de esta.

Se declara oficialmente existente la rabia canina en el pueblo de Vandellós.

Circular de este Gobierno comunicando haber desaparecido de su do-

micilio, don Juan Morató Mestres, de Pont de Armentera.

La Administración Principal de Aduanas de la provincia de Tarragona, anuncia la venta en pública subasta de los géneros que se citan.

Extracto de los acuerdos adoptados por las Alcaldías de La Galera, Vilabella y Aldover.

Se ha procedido al embargo de una heredad de don Manuel Buera Pinell, y otra de don José Brull Piñol.

Depositaria de fondos municipales de Tarragona.

La alcaldía de Montmell, anuncia la provisión de la plaza de Farmacéutico titular y el Juez municipal de Santa Bárbara, la plaza de secretario.

El Consejo de Administración del Banco Comercial, convoca a los accionistas a Junta general para el día primero de Mayo y la Comunidad de las Huertas de Jesús y María para el día 25 del actual.

DEPORTIVAS

FOOT-BALL

CAMPEONATO DE CATALUNA

«Gimnástico» — «Tarragona F. C.» De gran interés es el match que hoy se jugará en el campo de la Avenida de Cataluña, pues a más de tomar parte en él los dos clubs locales que por sí solo pueden llenar el campo, hay los grandes deseos

por parte del Gimnástico de reivindicarse de su desafortunada actuación del pasado domingo y demostrar que aún pueden aspirar al campeonato del grupo.

El Tarragona, con su inagotable entusiasmo se presenta a la lucha dispuesto a disputar palmo a palmo la victoria a su contrincante, ya que no en balde ha conquistado el segundo lugar en el campeonato provincial.

Esperamos un partido emocionante y reñido y solo deseamos que venga el que mejor juegue y suerte tenga en ello.

En Villafranca, jugarán el club de este nombre contra el «Vendrell F. C.», partido que creemos ganado por los primeros.

KIK.

OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Anuncio

Confeccionado el padrón de anuncios fijos y en virtud de lo dispuesto en la ordenanza número 19, apartado A) del vigente presupuesto para el corriente año económico de 1925-26 aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, queda expuesto al público por plazo de quince días en la Oficina de Intervención municipal para que puedan producirse las reclamaciones que los interesados crean procedentes.

Tarragona, 16 de abril de 1926.— El Alcalde, A. Segura.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Ninguno.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios Valeriano Delor Homedes, con Josefina Guerrero Domenech. Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

FABRICA de Aceite de orujo

con refineria y decoloración en Tortosa, junto al Ebro por no poderla atender, se vende o arrienda en buenas condiciones. Dirigirse: J. Berenguer, Plaza Alfonso.—Tortosa.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad. Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

Bolsa del Trabajo (SECCION DE MUJERES)

Se necesita aprendiz para sombreros, ganando enseguida. Cocineras y sirvientas, se necesitan. Se ofrecen mujeres para faenas. Oficina: Armañá, 11, 2.º, de seis a siete y media.

RECUERDOS DE PRIMERA COMUNION

Preciosas estampas, copias de pinturas de renombrados artistas, a precios moderados. Se venden en La Cosetania, San Agustín, 2, y Rambla San Carlos, 12.

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL AGENTES CARBÓ & C. Tarragona. Vea V. la Exposición de los nuevos modelos Considerable rebaja de precios en coches cerrados Camiones de 1 tonelada Ptas. 3.750 Camiones de 2 toneladas con cambio de marchas Ptas. 5.350. Disponemos constantemente de coches de ocasión en perfecto estado de funcionamiento, procedentes de cambios por los del nuevo modelo 1926 desde Pesetas 1.000. Damos facilidades de pago Enseñamos gratis el manejo del volante

Muebles GRAN REBAJA DE PRECIOS. Por haber adquirido una gran partida de muebles en uno de los más acreditados talleres de Valencia a precios sumamente baratísimos los podemos ofrecer al público en un cuarenta por ciento de rebaja verdad garantizando su su buena construcción y calidad de las maderas. Magnífico comedor, último modelo, compuesto de aparador, trinchero, mesa automática y seis sillas a gran tapicería coste verdad 2.500 ptas. se vende por 1.700 ptas. Otro comedor, modelo elegantísimo. las mismas piezas, coste 1.400, se vende en 975 ptas., regalo. Alcobas compuestas de armario de una luna, cama plafón con sommier y mesa noche, 450 ptas. Preciosos dormitorios de caoba zepellí y haya curada, últimos modelos, compuestos de armarios de dos lunas, dos mesitas noche, cama y sillas y peñador, desde 1.000 pesetas. Mesas comedor, sillas, lavabos, a precios baratísimos. Hijo de J. Nolla Rambla de San Juan, 48. TRASPASAMOS EL LOCAL CON EXISTENCIAS O SIN ELLAS

HA SORTIT L'OBRA INTERESSANTÍSSIMA INTRODUCCIÓ A LA Paleografia Gregoriana per Dom Gregori M.ª Sunyol, O. S. B. Monjo de Montserrat. Un fort volum en 4.ª, de 400 planes, més de 100 fotogravats, multitud de taules i facsímits i 5 grans planxes fora de text. Estudia totes les notacions i els grans problemes musicals que es fonamenten en la Paleografia. PREU: 30 pessetes relligat en tela. ABADIA DE MONTSERRAT

TALLER DE CALDERERIA MECÁNICA EN HIERRO Y COBRE SOLDADURA AUTÓGENA BALDOMERO MARTINEZ TARRAGONA CALLE COLON (frente al Mercado). Construcción de aparatos para fabricación de Alcoholes. Aparatos para Confiteria. Filtros para vino y aceite. Instalación de cañerías de todos los metales. Vagoneta para transporte, desmontes y para prensas hidráulicas. Especialidad en fábricas de aceite de orujo por medio del sulfuro de carbono. Autoclaves y dobles fondos para Química. Bombas de todos los sistemas. Calderas de todas clases de metales concernientes al ramo de calderería para vapor y toda clase de líquidos termosifones. Calentadores para cuartos de baño; nunca necesita repararse. Calefacción por medio de irradiadores a alta y baja presión con todos los adelantos conocidos instalaciones desde 1000 ptas. Precios sumamente económicos, con la garantía de no cobrarse hasta que esté en perfecto funcionamiento. Puede consumir carbón, leña, cáscara de avellana, almendra y piñón. Se amplían los actuales sistemas de calefacción con rapidez y economía. Para más detalles pedid presupuestos, gratis y sin compromiso.

SEDANTE BEBÉ. POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR. COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA. CAJA TAMAÑO "RECLAMO", —CAJA TAMAÑO "GIGANTE", ¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS? UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ", PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA". De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona